

NORBA TELEFONO, N.º 403

— HOY — PASAPORTE A LA FAMA
Sábado de Emoción: EN ESPAÑOL por EDWARD G. ROBINSON

Mañana Domingo: A las 8 y a las 11

Inauguración Temporada de Verano
Estreno de la gran superproducción Metro Goldwyn Mayer

LA ISLA DEL TESORO EN ESPAÑOL

por Wallace Beery y Jackie Cooper con Otto Kruger, Lewis Stone, Lionel Barrymore, Charles (Mit) Sale

Un reparto prodigioso para una obra inimitable... Un mundo de aventuras extraordinarias... Una sucesión de escenas de ensueño y de romance que nos conducen a «La Isla del Tesoro»

Complemento: La ópera de Mickey
Dibujo en Colores de WALT DISNEY

Por el largo metraje del programa se ruega la mayor puntualidad

¡¡Paso... Paso... Paso a CHU-CHIN-CHOW!!

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el lunes

TENENCIAS ILICITAS DE ARMAS

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logroñán, que se sigue contra el procesado Roque V. Nuñez Sánchez, por el delito de tenencia ilícita de arma.

Defienden al procesado los letrados señores Vega y Madrigal.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados seis testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Barca.

Otra del mismo Juzgado, que se sigue contra el procesado Juan Servando Cerezo Gallego, por el mismo delito.

Defienden al procesado los mismos letrados.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Lillo.

Están citados seis testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra también del mismo Juzgado, que se sigue contra Juan Sánchez Cerezo por el mismo delito.

Defienden al procesado los mismos letrados.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están citados siete testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Barca.

Otra del mismo Juzgado, que se sigue contra el procesado Julián Rodríguez Arroyo por el mismo delito.

Defienden al acusado los mismos letrados.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados seis testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Barca.

Otra del mismo Juzgado, que se sigue contra Pedro Arroyo Sánchez por idéntico delito.

Defienden al procesado los mismos letrados.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados seis testigos y dos peritos.

Secretaría del señor Barca.

LESIONES

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Diego Zambrano por el delito de lesiones.

Defiende al procesado el señor Pérez Flores y está representado por el procurador señor Fernández.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados seis testigos.

Secretaría del señor Repetto.

Otra del Juzgado de Primera Instancia de Coria, que se sigue contra Aurelio Hernández por análogo delito que al anterior.

Defiende al acusado el letrado señor Rosado, y está representado por el procurador señor Aguilera.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Está citado un testigo.

Secretaría del señor Repetto.

RASTROJERAS

Se ceden las de las dehesas «Sueres de Santa María» y «Comenare», a siete kilómetros de Cáceres, sobre la carretera de Trujillo.

Tratar con don Emilio Villar. P. Zarro, 21.

Benedicto Málaga

Estómago Intestinos

Higado Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Av. de la República 15. Tf. 46

Toros en Cáceres Antonio Carriches, Juanito Márques y Miguel Alonso (Angelete) con toros del marqués de Castronuevo

La comisión organizadora de la novillada que se celebrará en nuestro coso taurino el día 12 de julio, se reunió anoche para acordar definitivamente el cartel de toros y toreros que han de actuar en referida novillada.

Dicha comisión tiene el propósito de dar a la afición cacereña aquello que se merece, para no caer en lo que está pasando con frecuencia en nuestra plaza; que se verifiquen corridas que no lleguen a satisfacer el anhelo que embarga a todos cuando nos dirigimos camino de la plaza.

Para evitar todo esto, para complacer en todo lo posible a la afición, no se ha escatimado para nada en los gastos que esta clase de festejos suponen y se ha llegado al acuerdo de contratar a los tres futuros «ases» que antes enumeramos.

No creemos necesario recordar al público quienes son estas tres figuras, puesto que, al leer sus nombres, cada uno ha de forjarse la idea de que éstos han de llegar a ser, vistas las cualidades que a cada uno les acompaña.

Pues con sólo recordar que en la pasada temporada Antonio Carriches demostró un algo que en él existe, algo que en esta temporada se propone afianzar y para ello piensa demostrar a sus paisanos que es torero y que está dispuesto a finalizar la temporada ocupando el puesto más elevado de la grey novilleril.

Juanito Márques, el torero de Rianza, tiene demostrado en todas cuantas partes ha actuado que es torero fino y fibroso; que tiene rasgos de admiración y respeto a este público que tanto le ha considerado en la pasada temporada de invierno, que ha permanecido en nuestra capital haciendo los tentaderos de la provincia y que quiere demostrar su agradecimiento poniendo ante el público su arte desmedido y completo.

Miguelito Alonso (Angelete). Sólo fijarnos en el sobrenombre de Angelete para poder aplicar el adagio tan popular «De tal palo...» y con sólo esto poder catalogar a Miguelito. Si recordamos a aquel que durante los tiempos del célebre Gallito; Angel Fernández (Angelete), deducimos quién es Miguelito. Torero fino, artista y con un valor incommensurable; torero de rancio abolenjo, tiene sangre torera, motivo que hará llegar a ocupar el puesto de aquel infortunado que todos conocimos.

No olvidemos que es la primera vez que se presenta ante sus paisanos y que, como consecuencia de ello, ha de poner ante el público todo la gama de su repertorio, y que su amor propio le hará quedar a la altura de sus compañeros.

En cuanto a las reses, según informes de personas bastante competentes en este asunto, e integrantes de la comisión, me dicen que pertenecerá a una acreditada ganadería extremeña y que son toros grandes, gordos y bien presentados.

Pertenecen al acreditado ganadero señor marqués de Castronuevo. Suficiente con solo esto para deducir que esta corrida no está integrada por «vaquillas y chotos» que den el camelo al público, sino por reses que satisfagan al que, como paga, tiene derecho a exigir.

Creemos que el público, al saber esta grandiosa corrida integrada por paisanos, ha de llenar nuestra plaza el citado día 12, en la seguridad que ha de salir complacido.

Aficionados: A nuestra fiesta nacional ¡El día 12 a los toros, a ver la mejor novillada de la temporada!

ANCE

Cáceres, julio de 1936.

JOSELITO ROMERO TOREARÁ EL DIA 12 EN PONTEVEDRA

Nuestro paisano el valiente novillero José Lito Romero, toreará el domingo día 12 en Pontevedra, en cuya plaza de toros goza de gran cartel por sus brillantes actuaciones pasadas.

SE ARRIENDAN

RASTROJERAS. Cuatro fincas, bajo una inde: los «Dos Gatillos», «Plemeros» y «La Casquera», para cochinos, vacas y ovejas, con abundantes aguas y mil cuatrocientas fanegas de rastrojo.

Para tratar, con Agustín Yuste, en Cáceres.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas en el Registro Oficial en las últimas 24 horas:

NACIMIENTOS: Francisco de Asís Gaspar de la Preciosa Sangre Mendigutía Ferro, hijo de Joaquín y de Manuela, Margallo, número 93.

María del Carmen Rosado Congregado, hija de Francisco y de María. Casa: Barajas, letra D. número 30.

Gregoria Alcalde Galán, hija de Evaristo y de Francisca. Camarías, número 31.

DEFUNCIONES:

Gerónimo Garrido Rodríguez, de 65 años, Avenida de Mayo.

José Rosado González, de 3 meses, Agua: Vivas, número 11.

Francisco Velardo Durán, de 47 años, Hospital Provincial.

Se vende o se alquila

la casa número 13 de la calle Luis Sergio Sánchez, de esta capital.

De la Delegación de Trabajo Ecos de sociedad

Creación de la sección de Harinera y Molinería en el Jurado Mixto de la alimentación

La «Gaceta de Madrid» correspondiente al día de ayer, publica la Orden del excelentísimo señor ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión que, copiada literalmente, dice así:

«Ilustrísimo señor: Vista la Orden relativa a la creación de la Sección de Harinera y Molinería del Jurado Mixto de Industrias de la Alimentación, de Cáceres,

Este ministerio ha dispuesto:

Primero. — Que dentro del plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta Orden en la «Gaceta de Madrid», se verifiquen las elecciones para la designación de dos vocales efectivos e igual número de suplentes de cada representación que han de integrar la mencionada Sección.

Segundo. — Que la representación patronal sea designada por la Asociación de Fabricantes de Harinas de la provincia de Cáceres, con 288 obreros, y Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres, con 79, deplendiendo la última tener presente que sólo se le computarán los que pertenezcan a la modalidad profesional de la Sección.

Tercero. — Que los representantes obreros sean elegidos por el Centro general de Trabajadores de la Tierra y Oficios Varios de Jaraíz de la Vera, con 16 socios, no teniendo derecho electoral más que aquellos que pertenezcan a la especialidad a que la Sección se refiere.

Cuarto. — Que dichas entidades deberán remitir sus respectivas actas de elección al delegado provincial de Trabajo a efectos del correspondiente escrutinio.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos.

Madrid, 29 de junio de 1936.—

P. D., J. CASANELLES

Señor director general de Trabajo»

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por las asociaciones interesadas.

Cáceres, 3 de julio de 1936.—El delegado, JOSE LEPE.

LLEGARON

De Lisboa, el laureado e inspirado pintor extremeño Ortega Muñoz, que después de realizar en aquella capital un retrato a una ilustre personalidad de aquel país.

Ortega Muñoz, estará en Cáceres hasta pasado mañana, que se trasladará a Madrid y desde allí a Inglaterra, donde se propone visitar los más importantes museos de aquella nación.

Se arrienda piso amuebado, en Hervá, cinco habitaciones y terraza. Plaza del Convento.

Para tratar, con Lauretino González. Gallegos 1, pral. o Subdirección de la Unión y El Fenix.

NUEVO DELEGADO DEL TRABAJO

Precedente de Badajoz, ha llegado a esta, don José Lepe de la Cámara, nuevo delegado del Trabajo que ayer se posesionó de su cargo.

NATALICIOS

Ha dado a luz una hermosa niña, la joven esposa de don Antonio Palao, funcionario de este Gobierno Civil.

También ha dado a luz un robusto niño la joven esposa de don Joaquín Mendigutía, funcionario de la Diputación Provincial.

En ambos casos, tanto las madres, como los recién nacidos, continúan en buen estado de salud.

ENHORABUENA

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Juan, recibió ayer las aguas bautismales, de mano del párroco don Máximo Sánchez, la hija del guardia de Asa, de la 26 Compañía, don Victoriano Durán.

A la neófito, que fué apadrinada por el compañero del padre don Francisco Sánchez con su esposa, se le impuso el nombre de Juliana.

ENHORABUENA

EXAMENES

En los celebrados recientemente en Madrid, en la Institución de la Cruz Roja Española de San José y Santa Adela, ha terminado su estudio, de enfermería con la calificación de sobresaliente en todas las asignaturas, la señorita María Solís Caro, hija de nuestro buen amigo don Isidro Solís Marina, a quien, como al resto de su familia, felicitamos efusivamente.

NECROLOGICA

En Madrid, ha fallecido el pasado día 29, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad, la virtuosa señorita Dolores Fernández Ysasi-Ysasmendi, cuando contaba 26 años de edad y era el encanto en el hogar de los suyos.

Su muerte ha causado penosísima impresión entre sus numerosas amistades, que pudieron apreciar las virtudes que atesoraba la finada.

A su desconsolado padre, nuestro querido amigo don Nicéforo Fernández Guerra, hermano don José y demás familia de la finada, testimoniamos nuestro más sentido pésame por tan inesperable de gracia, deseandoles la suficiente resignación cristiana para sobrellevar este golpe de infortunio.

Máquina de ocasión

Motor Diesel de 50 HP., funcionando. Alternadores, transformadores y material eléctrico de líneas. Aparatos y accesorios de molinería. Todo seminuevo y procedente de reada de Cervantes, número 5.

Diríjase a Eusebio González, en Pablo Iglesias, 2. CACERES Guadalupe (Cáceres).

Se dan clases de FIANCES a precios económicos. Programa exclusivo del Instituto.

Más de 100 alumnos presentados. Tomar clases aquí es asegurarse la asignatura. Sergio Sánchez, núm. 12

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes San Martín), 26 Cáceres Tel. 24

José González Cáceres Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

ESANOFEL CONTRA LAS FIEBRES PALUDICAS
F. BISLERI & C. MILANO (ITALIA)

¿QUEREIS LA SALUD?
Tomad **FERRO-QUINA-BISLERI**

«PILDORAS DEL MOSQUITO» EL MEJOR ANTIPALUDICO
PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

El PALUDICO, curándose sólo con quina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente.
El PALUDICO que se cura con ESANOFEL (Pildoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos, y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura.

Precio de la cura con quina	GRATIS
18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a...	Ptas. 100
90 medios jornales de trabajos perdidos (quince semanas) a...	3 270
TOTAL d'nero perdido, además de la salud	Ptas. 378
Precio de una cura completa de ESANOFEL (2 cajitas)	Ptas. 160
Idem de dos frascos grandes de FERRO-QUINA «BISLERI»	210
TOTAL gasta lo para curarse completamente	Ptas. 370
QUEDAN todavía de venta	340

CON LA SALUD Y LA ALEGRIA

Contra **INAPETENCIA • DEBILIDAD**

La madre cuando cria transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Noticias e informaciones de la madrugada

La sesión de Cortes

Se termina la discusión del proyecto de Ley de amnistía

Madrid, 4 (1 m).—El señor Ventosa interviene en la discusión del proyecto de ley de amnistía.

Cree que el artículo segundo del mismo es el que entraña mayor gravedad, por que mientras se pretende olvidar el delito de los que se levantaron contra el Estado no se tiene en cuenta a los que intervinieron en la represión de estos hechos.

Cree que la comisión debe fijar con detenimiento su atención en este aspecto.

Le contesta el ministro de Justicia.

Presenta una enmienda el diputado socialista Romero Solano y otra Benítez de Lugo. Ambas son rechazadas por la comisión.

Queda aprobado el artículo tercero por 119 votos contra cuatro.

Queda aprobado sin discusión un artículo adicional.

Pabón, sindicalista, presenta una enmienda a este artículo que es rechazada por la comisión.

Villalta, socialista, presenta también otra con igual resultado.

La comisión acepta otra del diputado sindicalista Pabón en el sentido de que en la amnistía se comprendan las multas gubernativas.

Se acepta otra enmienda al mismo artículo incluyendo en la amnistía a los delitos de malversación de fondos siempre que obedeciera a una causa política y previo el reintegro de las cantidades malversadas.

Fuentes Pila presenta una enmienda que firma en primer lugar el señor Calvo Sotelo para que sean

beneficiados con la amnistía los militares que total o parcialmente quedaron excluidos de la de 24 de abril de 1934 y de la de 21 de febrero de 1936.

Le contesta el ministro de Justicia que dice reconoce la sinceridad de la proposición. No se puede aceptar, sin embargo, por motivos técnicos.

La enmienda del señor Fuentes Pila se refiere también a los de los sucesos de agosto del 32.

Termina diciendo que esto debió proponerse a los que hicieron la amnistía de 1934.

Rectifica el señor Fuentes Pila que retira la proposición. Queda aprobado definitivamente el proyecto y pendiente de votación.

PROYECTO DE LEY DE INDEMNIZACION POR ENFERMEDADES PROFESIONALES

Comienza la discusión del proyecto de ley del Ministerio de Trabajo sobre indemnización por enfermedades profesionales.

Interviene el señor Bermejillo, de la Ceda, que consume un turno a favor de la totalidad.

Cree que el proyecto es un acierto, pero que más que a la indemnización debía atenderse al tratamiento de la enfermedad.

Con la incorporación de varios votos particulares entre ellos uno del señor Bermejillo y otro del señor Rodríguez de Viguri se aprueban las treinta y cuatro bases de que consta el proyecto.

A las nueve y cuarto de la noche se levanta la sesión.

INTERESES DE LA GENERALIDAD

El señor España recaba los servicios de Orden público para Cataluña

Madrid, 4 (1 m).—El consejero de Gobernación de la Generalidad señor España que desde ayer se encuentra en Madrid estuvo hoy conferenciando con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Después de estas entrevistas fué interrogado por los periodistas a los que manifestó que las vistas habían sido de cortesía. En ellas, agregó hemos hablado del traspaso de los servicios de orden público a Cataluña, motivo principal de mi viaje.

Negó que fuera a reunirse la Junta de Seguridad.

Hoy se propone regresar a Barcelona.

ZAMORA

Las bases de trabajo de siega

Zamora, 4 (3 m).—Entre patronos y obreros se ha llegado a un acuerdo respecto a las bases de trabajo de siega que han firmado ambas partes.

La jornada será de ocho horas. Los segadores ganarán 10 pesetas y los atadores 7.

SUSCRIBASE A «EXTREMADURA»

Fin de un conflicto en Madrid

Las bases de trabajo de la construcción

Se reconoce la jornada de cuarenta horas

Vacaciones retribuidas de siete días anuales

EL LAUDO DEL MINISTRO SOBRE EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Madrid, 4 (3 m).—Según anunció ayer tarde, anoche facilitó el ministro de Trabajo a los periodistas el texto conteniendo el laudo dictado sobre el conflicto de la construcción. Consta de 29 bases y seis adicionales.

Las más interesantes son las siguientes:

Jornada de cuarenta horas, distribuidas así: de ocho a doce y de trece a 16, excepto los sábados que será de ocho a trece.

El jornal hombre de los guardas de obras igual al de los peones.

Los obreros disfrutarán de siete días de vacaciones retribuidas, al año.

En caso de accidente de trabajo se les abonará el jornal de la semana íntegro.

No se reconocerán otras fiestas que las del día del Trabajo.

En cada obra puede haber un delegado obrero.

Los patronos cuidarán de tener una habitación destinada al aseo de los obreros.

Estas bases serán duraderas hasta el mes de mayo de 1937.

Si dentro de 48 horas los obreros no se reintegran al trabajo el laudo quedará sin efecto.

El recurso por infracción de alguna de sus partes se elevará al Jurado Mixto de Trabajo.

EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Comentarios elogiosos al discurso del señor Bermejillo sobre enfermedades profesionales

Madrid, 4 (3 m).—En los pasillos del Congreso se comentaba la actitud del ministro de Trabajo no permitiendo que el señor Bermejillo terminara su discurso en la sesión de ayer sobre enfermedades profesionales.

El señor Besteiro decía a señor Carrasca que lamentaba esto por el interés que tenía el tema.

Otros diputados que lo escuchaban, entre ellos algunos de izquierda, manifestaron que era necesario que se editara y difundiera ese discurso.

Información del Extranjero

El delegado etíope anuncia la constitución de un Gobierno en Abisinia y la reorganización del Ejército

LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 4 (1 m).—En la reunión de la Sociedad de Naciones celebrada esta tarde hizo uso de la palabra el representante de Venezuela que se manifestó a favor del levantamiento de las sanciones.

En igual sentido intervino el de Colombia.

El delegado de Suecia, una mujer, y en nombre de éstas lamentó el desamparo en que quedan los estados débiles con el paso que acaba de dar la Sociedad de Naciones.

Termina diciendo que no se escatimen esfuerzos para llegar a convertir en realidad la ansiada paz entre los pueblos.

LA DELEGACION ETIOPE ANUNCIA LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO EN ABISINIA

Ginebra, 4 (1 m).—La delegación etíope en la Sociedad de Naciones ha anunciado a ésta en una nota que se va a constituir en Abisinia un Gobierno, al mismo tiempo que el Ras Emeru reorganizará las fuerzas dispersas del ejército para continuar la lucha contra Italia.

LA PRENSA DE RIO JANEIRO ESTIMA JUSTA LA ACTITUD DE LOS PERIODISTAS ITALIANOS EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Río Janeiro, 4 (1 m).—El periódico diario El Imparcial comenta en su número de ayer la primera reunión celebrada por la Sociedad de Naciones para tratar del levantamiento de las sanciones.

Considera un acto de ilegitimidad la presencia del Negus en la Asamblea y encuentra justificada la actitud de los periodistas italianos a la que se asocia.

Recuerda con este motivo la crueldad del Ras Tafari con los prisioneros italianos y el empleo de las balas dum-dum.

AUSTRIA Y HUNGRIA SE PRONUNCIAN A FAVOR DE ITALIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 4 (1 m).—En la sesión celebrada por la Sociedad de Naciones esta tarde intervinieron los representantes de Austria y Hungría.

El primero dijo que la nota enviada por Italia a la Sociedad de Naciones estando dispuesta a colaborar en los trabajos de su reforma aclarara perfectamente su posición.

Cree que debe resolverse conforme al artículo 22 del pacto.

En análogos términos se expresó el representante de Hungría.

SE SUICIDA UN PERIODISTA HACIENDOSE DOS DISPAROS DE REVOLVER EN LA CABEZA

Ginebra, 4 (1 m).—Ayer tarde se disparó dos tiros de revolver en la cabeza el periodista judío checo Esteban Loui.

En grave estado fué trasladado a una clínica particular donde aun llegó con vida.

En su agonía pedía con insistencia su cartera en la que había cinco cartas, una dirigida al Rey Eduardo otra al presidente de la Asamblea de la S. de N. por el incidente y al canchesters.

INUNDACIONES EN EL BRASIL

París, 4 (3 m).—El Gobierno ha adoptado severas medidas para poner fin a los conflictos planteados en sus colonias del Norte de Africa.

En Túnez se han registrado disturbios antisemitas.

El gobernador general ha entregado ya su informe al Gobierno.

EL GOBIERNO FRANCES ADOPTA SEVERAS MEDIDAS PARA RESOLVER LOS CONFLICTOS DE LAS COLONIAS

París, 4 (3 m).—El Gobierno ha adoptado severas medidas para poner fin a los conflictos planteados en sus colonias del Norte de Africa.

CATORCE MUERTOS DE TIFUS EN PENARROYA

San Fernando, 4 (3 m).—Los obreros del ramo de la construcción naval han aplazado la huelga anunciada retirando el oficio de la mañana.

Se cree que ésta no llegará a teñirse por que antes se llegó a un acuerdo.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Nombramientos de altos cargos

Madrid, 4 (3 m).—En subsecretario de Gobernación recibió a primera hora de la madrugada a los periodistas a los que hizo las siguientes manifestaciones:

Han entrado al trabajo los obreros en huelga del Ferrocarril de Zamora a Orense.

En Melilla los camareros y similares han retirado el oficio de huelga.

Ha sido desmentido el rumor de huelga de los obreros de energía eléctrica de Asturias. Se han reunido los representantes de la empresa con los obreros de la CNT para empezar a discutir las bases.

Se ha resuelto la huelga de la construcción en San Sebastián hoy se reintegrarán todos los obreros al trabajo.

LA FIRMA DE AYER

En la firma de ayer se nombra al señor Castro para un cargo equivalente al que desempeñaba en la Dirección de Colonias, por ser de justicia, por el celo con que no todo momento prestó sus servicios al Estado. Se le hace jefe de Administración de Comercio.

También se ha firmado un decreto restableciendo la Dirección General de Marruecos y Colonias, para el que se nombra a don Argüiro Maestro.

A la secretaría técnica de la marina va don Antonio Nombela.

Se nombra gobernador de Huelva a don Domingo Jiménez Castellano. Delegado Gubernativo de Melilla a don Jaime Fernández Gil y Director de Montes a don Victoriano Ribera.

El Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º ind.

Consultas: de tres a seis

Teléfono, 48.584

ACTIVIDAD POLITICA

Ventosa conferencia con Gil Robles y Calvo Sotelo

Madrid, 4 (3 m).—Ayer tarde han conferenciado el señor Ventosa, separadamente con los señores Gil Robles y Calvo Sotelo.

Los periodistas, no pudieron obtener del señor Ventosa una referencia de lo tratado, limitándose a dar importancia a esas conferencias.

PROPAGUE EXTREMADURA

PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA

LEA V. EXTREMADURA

PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA
PROPAGUE EXTREMADURA

INUNDACIONES EN EL BRASIL

París, 4 (3 m).—El Gobierno ha adoptado severas medidas para poner fin a los conflictos planteados en sus colonias del Norte de Africa.

EL GOBIERNO FRANCES ADOPTA SEVERAS MEDIDAS PARA RESOLVER LOS CONFLICTOS DE LAS COLONIAS

París, 4 (3 m).—El Gobierno ha adoptado severas medidas para poner fin a los conflictos planteados en sus colonias del Norte de Africa.

CATORCE MUERTOS DE TIFUS EN PENARROYA

San Fernando, 4 (3 m).—Los obreros del ramo de la construcción naval han aplazado la huelga anunciada retirando el oficio de la mañana.

Se aplaza la huelga de constructora Naval en San Fernando

Se cree que ésta no llegará a teñirse por que antes se llegó a un acuerdo.

MARTINEZ BARRIO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Y facilita el orden del día para la sesión del lunes

Madrid, 4 (1 m).—El señor Martínez Barrio al terminarse la sesión de Cortes recibió a los periodistas a los que dio cuenta del orden del día para la sesión del lunes.

En primer lugar irá un dictamen del Ministerio de Trabajo dictando la ley de 25 de julio de 1935 sobre el paro obrero. A continuación el proyecto de ley de jubilaciones en la carrera judicial y el debate sobre bienes comunales.

DEL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

Las jubilaciones al personal de la Arrendataria de tabacos

Madrid, 4 (1 m).—En el Consejo de ministros de esta tarde entre los diversos asuntos tratados se acordó dar preferencia a los jueces para ocupar las presidencias de los tribunales industriales.

El ministro de Hacienda dió cuenta también de un proyecto concediendo la jubilación a los 67 años al personal de la tabacalera, con el haber de tres, cuatro y cinco pesetas diarias.

A los operarios también se le concederá ese beneficio desde los 55 años.

DEL MINISTERIO DE TRABAJO

El laudo poniendo fin al conflicto de la construcción

Madrid, 4 (1 m).—El ministro de Trabajo permaneció esta tarde en su despacho trabajando en la redacción del laudo que pondrá fin al conflicto del ramo de la construcción, aprobado en el Consejo de ministros.

Al salir de su despacho los periodistas que hacen información en aquel Ministerio le pidieron que le adelantara las líneas generales de su resolución, contestándole que tenía el propósito de que la conocieran íntegramente tan pronto como la tuviera perfilada.

DE BILBAO

Se prohíben los puestos ambulantes alrededor de los mercados

Bilbao, 4 (1 m).—Esta mañana cumplimentando un acuerdo de la Alcaldía fuerzas de la Guardia municipal auxiliados por las de Seguridad y Asalto procedieron a levantar todos los puestos ambulantes establecidos alrededor de los mercados.

No se registraron incidentes.

PAMPLONA

Se resuelve la huelga de la construcción

Pamplona, 4 (3 m).—Ha quedado resuelto el conflicto de la construcción.

Patronos y obreros han aceptado el laudo de la Delegación del Trabajo.

Hoy se reintegrarán todos los obreros al trabajo.

UN BANQUETE DE LOS NUEVOS INGENIEROS

Al mismo asistió el ministro de Instrucción pública

Madrid, 4 (1 m).—Ayer tarde celebraron un banquete para festejar el fin de su carrera los ingenieros industriales.

Asistió el ministro de Instrucción Pública y el director de la Escuela.

En nombre de los nuevos ingenieros pronunció un discurso el señor Sánchez Mayendia quien pidió al ministro la construcción de un nuevo edificio para la escuela por considerarlo incapaz para este fin el actual.

El director de la Escuela recogió las palabras del señor Mayendia reiterando el ruego al ministro.

Este contestó a todos prometiendo estudiar con cariño la iniciativa que le cree justa para llevar a al próximo consejo de ministros.

Se vende en el sector central, marca Bloch, de R.F. trifásico 120-240 v. con anillo rosario y roseta de marcha, con auto entre 300 y 1.500 l.p.a. En la Administración de EXTREMADURA, 1936, 1937.

El mejor implametales "FROTIN"

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

RAMIREZ

Carretera de Salamanca. Tel. 251

CACERES



Nuestros corresponsales

De San Vicente de Alcántara

El novenario del Sagrado Corazón de Jesús

Con una solemnidad especial e inusitado fervor se ha celebrado este año la novena del Sagrado Corazón de Jesús, que dió comienzo el 21 de junio y terminó el 29 del mismo mes, según tradición en esta parroquia.

El altar de los Sagrados Corazones lucía sus más ricas galas debido al entusiasmo y fervor de la presidenta, doña Angeles Saavedra que ayudada por las señoritas de Torrens y Carmen M. Castilla, de reconocido gusto artístico, lograron hacer un verdadero trono de amor al Sagrado Corazón de Jesús, en el que flores y luces formaban el más bello conjunto. El señor don Facundo Gómez cura párroco nos recreó durante el novenario con elocuentes y fervorosas pláticas, poniéndonos de relieve el amor intenso del Corazón amante de Jesús y su relación íntima con la Acción Católica, complemento de los efectos del divino amor.

El coro de cantoras formado por las señoritas Inés López, Manuela Ramos, María Moreno, Leonor Pizarro, Mary Flores, Damiana Castañeda, Ceferina y Elisa Cid de Rivera, y Angeles Torrens, Concha Pizarro, Dolores de Prado, Eulogia Pizarro y Emilia Cáceres y dirigido por el digno coadjutor de esta parroquia don Olegario Martín Notario, que también cantó durante todo el novenario maravillosamente, nos regalado con bellas y escogidas piezas musicales en las que no se puede admirar más su afinación y en timbradas voces o el fervor y cariño que han puesto en su ejecución. Nuestra mas cordial enhorabuena a todas y que muy pronto se presente ocasión para admirar más adelante en el divino arte.

Digno remate de estos cultos fué la comunión nutrida y fervorosa que todas las socias y demás fieles de la parroquia hicieron el día de la fiesta, en reparación de los desagrazos que recibe el Sagrado Corazón de

Aprovecho gustoso estas crónicas para hacer resaltar el movimiento catequístico que desde hace una temporada se viene notando por el Apostolado de la Oración en esta Parroquia. Ello es debido al celo de las catequistas señoritas de Torrens, Julia Cascales, Aurita Estellez y Antonia Rosado, que dirigidas por el señor coadjutor no han escatimado medio alguno para atraer a los niños y fomentar su formación en enseñanza del catecismo. Sabemos que se está poniendo en práctica todos los medios que ordena la Pedagogía Catequística y que muy en breve se notarán los frutos que tan de desear son en nuestro amado pueblo.

PETICION DE MANO

Por don Pedro José Soto y su esposa, propietario de Valencia de Alcántara y para su hijo Pedro, factor de la Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España, con destino en Cáceres, ha sido pedida la mano de la bella señorita Justa Pacheco Cruz, hija de don Pedro Pacheco, propietario de esta villa.

El enlace matrimonial ha sido concertado para el mes de agosto.

Daniel Moreno Pío

MANUEL NIETO MARTIN.-Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, cruces de agua bendita, ángeles y cruñidos de todos los tamaños.

Talleres, Nueva, n.º 1.-Exposición y despacho, Concepción, n.º 1.

"PALACE"
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
Pablo Iglesias, 26 Cáceres

Agricultura y Ganadería

España compra anualmente al extranjero por más de 200.000.000 de pesetas de algodón

El que se produce en el país es de los mejores del mundo. Intensifiquemos nuestra producción

Al efectuar el análisis del problema algodonero, precisa estudiar la crisis mundial en lo que a esta fibra textil concierne y los valores de nuestra deficiente producción algodonera.

Norteamérica reduce sus exportaciones y aplica su producción para situarse ventajosamente en el mercado exterior.

Argentina, intensifica la producción y paralelamente crea una industria que sea completamente de aquélla y base de riqueza; y lo que es más, los europeos se desplazan a la pampa argentina para desarrollar a pie de producción sus manufacturas, señalando el máximo puritanismo en la doctrina económica; pues incluso industrializan el cultivo por permitir así la gran plantación argentina y las costumbres del país.

El principio en que se fundamenta la solución que preconizamos es: «Seguridad de riego y facilidades para dotar al agricultor de semilla seleccionada dentro de una gama de temperatura y fertilidad conveniente.»

Aunque no podemos afirmar que nuestros cultivos satisfacen nuestras necesidades económicas, debemos señalar que si tal hecho no ocurre es debido a que no se aprovechan las aguas del Guadalquivir en la parte interior de dicho caudal, siendo así que de realizar el plan que instentamente los Congreos de Riegos pugnan, cambiaría de momento la face a económica de tres provincias: Sevilla, Cádiz y Huelva.

Los cultivos nacionales son actualmente subvencionados y ello radica en que se registran rendimientos de 400 a 1.000 kgs. por hectárea, por tratar e de tierra; de secano con lluvia; imprecisas, debiendo oscilar de 1.600 a 1.800.

Los cultivos nacionales son actualmente subvencionados y ello radica en que se registran rendimientos de 400 a 1.000 kgs. por hectárea, por tratar e de tierra; de secano con lluvia; imprecisas, debiendo oscilar de 1.600 a 1.800.

En San Pedro de Alcántara, zona de regadío, se obtienen 1.846 kgs. de algodón bruto por hectárea, y en Jümel 1.612, y analizadas las condiciones del cultivo, se observa la *seguridad del riego*, es decir, que nuestros cultivos nacionales responden *con beneficio*, satisfecha la esencial premisa anteriormente mencionada.

El problema que se plantea en nuestras actuales comarcas algodoneras, es dar amplitud a la zona del Bajo Guadalquivir, el cual lleva al mar 4.262 millones de metros cúbicos de agua perdidos para la economía nacional; y aprovechando el 50 por 100 dispondríamos de 5.000 metros cúbicos; por hectárea sobre las aguas; de lluvia, pudiendo cultivar 428'60 hectáreas, o sea un aumento de 124.200, con un promedio de cosecha de 56.800 toneladas, a las que podrían sumarse las 12.000 que riega el Pantano de Guadalcacín; y como el consumo se va a las 80.000 toneladas, cubriríamos más del 67 por 100 del consumo, cooperando no sólo al saneamiento de nuestro balance, sino a un progresivo resurgimiento nacional. Al señalar la zona algodonera del Guadalquivir, no limitamos la producción a esta sola provincia, ya que tienen condiciones adecuadas para dicho cultivo toda la parte del Sur del país, y existen provincias donde el registro estadístico al indicarnos una mayor extensión en la superficie cultivada, nos demuestra, de un modo evidente, que el mercado ha sido favorable y lo que es más, el interés, que despierta entre la clase agrícola la sustitución de los antiguos cultivos por el de la fibra mencionada.

Perú llega a bastarse en la industria textil y Venezuela se preocupa tan seriamente de este problema que anuncia un tiempo limitado para reducir en absoluto sus importaciones.

Ante España se plantea el problema de bastarse a sí misma, ya que en los mercados del exterior el desplazamiento es progresivo y el porvenir incierto; pues en el Extremo Oriente la explotación del obrero indígena reduce el precio de coste y la mercancía manufacturada compete ya en nuestras plazas europeas.

Con los datos anteriormente expuestos, es dable concebir las trayectorias que respecto al mencionado problema aceptan como principio los países productores o fabriles, que son:

1.º Desplazamiento de las manufacturas a países productores que permitan cultivo intensivo, asegurando el mercado lejano con servicio rápido y producción económica.

2.º Estudiar las posibilidades comarcas de los algodonales, mejorando y asegurando los factores que pueden hacer remunerador el cultivo.

Con respecto al primer caso, nos hallamos con Inglaterra creando colonias agrícolas en India y Brasil y Alemania e Italia en la Argentina; debiendo registrar en este último los previos estudios de Griotti, que fijan la obligada traslación de las fábricas a sus mercados de consumo, que han pasado a la categoría de productores.

Un trabajo comparativo con respecto a la industria lanera señala capítulos de exportación que fueron descendiendo progresivamente, que no fueron debidos a la calidad sino al quebranto de las monedas en Bélgica y Francia, lo que demuestra que las cualidades de nuestras fibras textiles tienen superioridad para dominar el mercado nacional, nivelar nuestro balance comercial y transformarse incluso en importantes capitulos de posible exportación, a me-

España no puede aceptar esta doctrina provocando una agración del problema del paro forzoso, sino estudiar un abaratamiento por una producción nacional del textil al máximo rendimiento, analizando similares comarcas en el extranjero.

Tenemos a la vista los estudios que a este respecto se han realizado en Mesilla Valley (Estado de Nueva Méjico), donde se cultivan 49.988,54 hectáreas, las cuales se hallan situadas a lo largo del Río Grande, a una altitud de 944 metros y con temperaturas medias que oscilan de 28 a 38 centígrados, presentando los mínimos de 28 entre abril y mayo.

Los pueblos donde se realiza el cultivo son fértiles, producidos por limos del Río Grande, poseyendo un carácter arcillo-silíceo, siendo el subsuelo arenoso, de una profundidad de 1'51 a 1'81.

Las variedades cultivadas son la Durango y Acala, siendo la fibra blanca o resistente de unos 2'80 cm.

El carácter de este artículo implica concretar y dar mayor amplitud a estos datos que tienen, para el objetivo que nos proponemos, una premisa, y es: que ha sido preciso para traspasar rendimientos y dar lugar a un cultivo beneficioso un cequíage complementario y asegurar el riego con la presa Elefante.

La conclusión que pretendíamos demostrar es, por lo anteriormente expuesto, un caso evidente.

España se halla con comarcas productoras, en las que se impone una

La campaña de 1935-1936 representada en hectáreas 25.565'95, o sea un expediente de 14.000 hectáreas con respecto a la campaña anterior, y 20.000 en relación a la de 1931-1932, y de esas cifras, Córdoba, acusa 4.926'26 contra 208'73 en la campaña 1930-1931, o sea, que del 4 por 100, la referida provincia se eleva en la última estadística a un 19 por 100 en extensión cultivable.

Es interesante observar que la producción en kilos de la mencionada provincia, es de los 7.350.000 kgs., 1.800.000 kgs.; en total, un 14 por 100 de la producción.

La cifra de producción que acabamos de notar es lo suficientemente demostrativa para señalar que el cultivo no se limitará a las provincias del Sur de España, pues las 11.100 balas de algodón producido nos presentan todavía como tributa-

rios del extranjero en esta primera materia, de la que somos consumidores en 103.717 toneladas, valoradas en 92.331.000 de pesetas oro, que representan una salida efectiva de nuestro erario nacional, que tenemos obligación ineludible de evitar en absoluto.

Las características algodoneras responden a fibras Americanas, y el mercado competidor acusa creciente interés. Las zonas del Sur de España, no son bastantes para el plan que proponemos ya que nuestra situación geográfica implica posibilidades, satisfecho el consumo de remuneradoras exportaciones y abaratamiento consiguiente de la fibra que, ostensiblemente se traduciría en aumento del consumo interior, y para este momento las zonas de riego de nuestro canal de Aragón y Cataluña, responderán satisfactoriamente a complementar estas necesidades.

Es indudable que esta finalidad exige tan sólo la creación de campos experimentales, emplazados bajo la dirección de los agrónomos que se han destacado en estos estudios prácticos, y esperamos agradables sorpresas no sólo en el aspecto técnico sino en el orden económico, pues es preciso que a pie de producción de las fábricas catalanas existan los elementos que saturen sus propias necesidades.

dida que nuestra divisa va igualando su posición relativa en el mercado monetario mundial.

Zonas costera, y otras interiores de las provincias de Huelva y Sevilla e peran estas iniciativas redentoras, para las que sólo precisan valorar datos y posibilidades en lógica organización constructiva, modificando el absurdo rutinarismo de nuestra agricultura, alejada del cultivo especializado que vincula el agro y la industria, movilizandolas fuentes de riqueza de comarcas fértiles, condenadas a un abandono que se refleja en los diferentes sectores de nuestra economía.

NICASIO OLIVAN
(Profesor de la Escuela Superior de Agricultura)



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta diaria: Paseo de Montesinos, 20. Teléfono, 103
Valencia de Alcántara

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

2'95 Estuches de papel y sobres con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús
Da 50 cartas y 50 sobres en papel tela, clase superior, se venden en la "Editorial Extremadura" desde **2'95**

AGUAS MINERALES, NATURALES PURGANTES, DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

6 pts. Más rápido, Más cómodo, Más perfecto } **Mas barato**
Los turismos, Camionetas 7'50 que engrasando el coche usted o su mecánico

TALLERES DEL OESTE CACERES
Renda de Cánovas

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario
Fábrica de Chocolates de CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CONOTRAS SIMILARES

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

Para Bocadillos especiales: **La Mallorquina**
Asar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla natural, jamón York, salchichón lomo y fuergas. Precios 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 Teléfono, 264

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Hacienda

El ministro tiene varios proyectos en perspectiva

Se tomaron medidas para evitar la evasión de capitales

Madrid, 4 (4 t).—El ministro de Hacienda, habló esta mañana con los periodistas, a quienes les dio cuenta de varios proyectos que tiene en perspectiva, uno de ellos sobre recargos en determinadas contribuciones.

También les habló del proyecto modificando la vigente ley del Timbre.

De dicho proyecto, así como del anterior conocerán las Cortes, después de que hayan sido dictaminados por la Comisión correspondiente.

Quiere el ministro imprimir celebridad a su obra, para lo cual tiene ya prometido que después de los proyectos de Justicia pasarán a ser aprobados en las Cortes, los que afectan a su departamento.

Habló después el señor Ramos de los recargos en determinados tributos y que serán aumentados principalmente en los de entrada de divisas.

Referente a la actuación de las llamadas Bolsas Negras, manifestó el ministro que se ha observado que hay dos clases de exportadores de dinero; uno, que han obrado de buena fé, pues recibían el dinero en el extranjero para necesidades imperiosas y otros que han falsificado estas necesidades, intentando exportar su capital al extranjero.

Los primeros han de ser juzgados

benévolamente, pero no así los segundos, que se han hecho reos de un delito de contrabando.

Así deseo que sean considerados y para ello preciso entrevistarme con mi compañero el señor Basco Garzón, con objeto de que se dicte un decreto en este sentido.

También dijo el señor Ramos, que han sido tomadas extraordinarias medidas para evitar la evasión de capitales montándose, incluso un servicio de policía, cerca de determinadas organizaciones que está dando muy buen resultado.

Por cierto que hasta la Dirección de Seguridad, han llegado noticias de que por vía aérea han salido muchos capitales, principalmente por el aerodromo de Tablada.

Este extremo se está ahora comprobando.

Refiriéndose a la próxima emisión del Tesoro, dijo el ministro que se tenía el convencimiento de que quedaría cubierta sin dificultad.

Se sabe ya que los organismos de ahorro han suscrito 11 millones de pesetas y el Banco Herrero de Oviedo 5.

Por último, el señor Ramos dijo que la reforma tributaria de la riqueza rústica no se pondrá en vigor hasta 1.º de enero y que no será de tipos superiores a la tributación por concepto de riqueza urbana.



Ensayelo y verá cómo sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, vómitos, etc., etc.

Úselo con la seguridad de que jamás perjudica.

Venta en farmacias. Precio: 5'35 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

INAUGURACION DEL MUSEO NACIONAL DE BELLAS ARTES

Ha tenido lugar con asistencia del presidente de la República

Madrid, 4 (4 t).—Esta mañana ha sido inaugurado el Museo Nacional de Bellas Artes.

Al acto asistieron el presidente de la República, el jefe del Gobierno, casi todos los ministros, representaciones de los centros oficiales, personalidades de las letras, artistas y diplomáticos acreditados en Madrid.

El presidente de la República revisó la compañía que le rindió honores y después estuvo visitando las salas del Museo, prometiendo hacer una visita mas de enida dentro de pocos días.

Todos los asistentes, al acto, después de la visita oficial a las salas, fueron obsequiados con un lunch por la Directiva del Circulo de Bellas Artes.

EN EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES

La Caja Postal de Ahorros prospera

Madrid, 4 (4 t).—El ministro de Comunicaciones, al recibir esta mañana a los periodistas les habló del desarrollo que en su desenvolvimiento económico ha adquirido la Caja Postal de Ahorros, que posee ya un capital de 365.261.134 pesetas y que viene obteniendo beneficios para el Estado por valor de seis millones de pesetas.

Destacó el ministro la beneficiosa labor social que viene desarrollando esa entidad en el pequeño ahorro.

EN JUSTICIA

Para muy pronto anuncia el ministro la reforma del Tribunal de Garantías

Madrid, 4 (4 t).—El ministro de Justicia estuvo esta mañana conversando en su despacho con los periodistas.

A preguntas de éstos, dijo que carecía de noticias, acerca del expediente que se está instruyendo en la Dirección de Prisiones.

No ha querido decir nada al abogado de Estado, encargado de las diligencias, para no estorbar su actuación.

Habló después el señor Basco del nombramiento de la Comisión Jurídica asesora, que estará integrada por 20 miembros designados, por el ministro y la otra mitad por los que designen los de nombramiento ministerial.

El ministro hasta ahora no ha efectuado ningún nombramiento.

Dijo después el señor Basco que está pendiente de dictamen la reforma del Tribunal de Garantías Constitucionales que será aprobada muy en breve y agregó que aún no ha podido leer en el Congreso el proyecto de ley sobre vagos y maleantes.

Terminó diciendo que la Comisión Jurídica Asesora, habrá de realizar una gran labor.

DESDE GINEBRA

Se reúne la mesa de la Asamblea de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 4 (4 t).—Esta mañana ha celebrado reunión la mesa de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para examinar el texto del informe que será presentado a la referida Asamblea en la sesión de mañana.

En este informe se expresa la necesidad de que el pleno de la Sociedad de Naciones se reúna el próximo 22 de septiembre, con objeto de mantener la eficacia de este organismo y de poner en vigor los principios del pacto.

EL NEGUS QUIERE INTERVENIR EN LA SESION DE HOY

La sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, no se ha celebrado esta tarde, aplazándose hasta esta noche, porque el Negus quiere intervenir en el debate, para protestar del no cumplimiento del pacto.

EN FILANDIA

Accidente de aviación

PERECEN DOS OFICIALES

Filandia, 4 (4 t).—Cerca de las costas y del aeropuerto, por avería en el motor entró en barrena un avión militar, cayendo violentamente al suelo.

Pericieron abrasados los dos oficiales que ocupaban el aparato.

EN TRABAJO

Los conflictos sociales pendientes y la actuación de los Jurados Mixtos

Madrid, 4 (4 t).—El ministro del Trabajo recibió a los periodistas en su despacho, como viene haciéndolo todos los sábados.

Les dio cuenta del estado de los conflictos sociales pendientes.

Dijo que e peraba que el problema planteado en el ramo de la construcción, quede resuelto rápidamente, acaso en un espacio de 48 horas, que es el plazo fijado para que se acepten las bases propuestas por el Ministerio a patronos y obreros.

Habló después el ministro de la huelga que tiene planteada el personal del ferrocarril del Alto Aragón.

Las gestiones de los organismos paritarios parece van por muy buen camino, lo que hace suponer que el conflicto no tardará mucho en resolverse.

Dijo a continuación el ministro, que muchos de estos conflictos son anteriores a la reposición de la ley de Jurados mixtos de Largo Caballero y a esto acaso se debe el que ya no estén resueltos.

Desgraciado accidente en los pozos de las minas de Valdeflores

Los obreros que trabajaban en el fondo de los mismos sufrieron mareos

Pablo Gracias Pavón, de 48 años, auxilió a sus compañeros con los que dió tres viajes a la superficie

En el último cayó desde el primer andamio al segundo resultando muerto

LAS PRIMERAS NOTICIAS se estaban realizando, coincidiendo Ayer, a última hora de la tarde, su presencia con el momento en que circularon rumores por la población sobre un accidente de trabajo registrado en la Montaña, en los pozos de las minas de Valdeflores, en los que se realizan trabajos para el abastecimiento de aguas del Sanatorio antituberculoso.

Según estas noticias, habían perecido cuatro obreros. Inmediatamente comenzamos a realizar indagaciones que nos permitieron desmentir el anterior rumor. Las víctimas, según nos confirmó más tarde el alcalde, señor Canales, había sido una sola.

RELATO DEL HECHO — Como decimos antes, en las minas de Valdeflores, y en un pozo de trece metros de profundidad, se están efectuando trabajos de ahondamiento y ensanche para recoger en él, agua suficiente que se elevará después hasta el Sanatorio citado para su abastecimiento.

En el fondo trabajaba una brigada de obreros. Varios de éstos, entre ellos el encargado de las máquinas, Bartolomé Cebrián Delgado, se sintieron mareados, lo que hicieron saber a sus compañeros. Uno de ellos, Pablo Gracias Pavón, de 48 años, se dispuso inmediatamente a subir a la superficie a los mareados, efectuando hasta tres viajes. En el último, sufrió también sin duda los efectos del mareo y resbaló, cayendo desde el primero al segundo andamio, contra el que chocó violentísimamente su cabeza, en la que se produjo gravísimas lesiones.

OPORTUNA PRESENCIA DEL DOCTOR DEL CAMPO — El doctor don Antonio del Campo, director del Instituto de Higiene, que se encontraba a aquella hora —próximamente las cuatro y media de la tarde— en el Sanatorio, se acercó a las minas con el fin de observar cómo iban los trabajos que

EL MUERTO DEJA VARIOS HIJOS. — OTROS DETALLES

El muerto deja viuda y cinco hijos. Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el juez de Instrucción, señor Díaz, con el alcalde, don Antonio Canales, y el forense, don Manuel Madrigal, procediéndose al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al depósito judicial.

MERECEDOR DE UNA RECOMPENSA

Cuántas personas conocen los extremos de este suceso, coinciden en reconocer que el comportamiento del obrero fallecido es un caso de heroísmo y generosidad en favor de sus semejantes, que se hace merecedor de una recompensa.

Se vende el corcho de «Gaviñane» y «Pena», de once años a la saca.

Para tratar en Malpartida de Cáceres, con don Adrián Galán Sánchez.

PROXIMA APERTURA

DE LA GRAN SASTRERIA

CORTE MODERNO

Calixto Fernández

Calle Marret, núm. 2.

CACERES

LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Recibe varias visitas

Madrid, 4 (4 t).—El jefe del Gobierno, señor Casares Quiroga, permaneció durante toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra, hasta las once y media que se trasladó al Museo Nacional de Bellas Artes.

Después de esta visita, regresó de nuevo al Ministerio, donde recibió algunas visitas.

AURELIO TORREMOCHA DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, proa. Teléfono 278

EN GOBERNACION

Manifestaciones del subsecretario

Madrid, 4 (4 t).—Como de costumbre, recibió este mediodía a los periodistas el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, quien le dio cuenta de los conflictos que se van resolviendo en provincias.

Ha quedado resuelta una huelga en Oviedo, el conflicto de los panaderos en Tenerife, el de transportes en Jerez de la Frontera y el de obreros del campo en un pueblo de la provincia de Pamplona.

También dijo el subsecretario que las noticias recibidas de toda España acusaban completa normalidad.



PLAZA DE TOROS DE BADAJOZ

MAÑANA DOMINGO, 5 DE JULIO

a las CINCO Y MEDIA de la tarde

El mayor acontecimiento de la temporada SEIS ESCOJIDOS NOVILLOS-TOROS

de la ganadería de D. José Marzal (Cruza del Conde de la Corte)

PARA LOS DIESTROS

PEDRO RAMIREZ (Torero de Triana)

Pascual Marquez y Juan López-Lago

Cartel solicitado por la buena afición de Extremadura



La mujer y la moda

La revista más popular y de más tiraje de cuantas se publican en España, dedicadas a modas y al hogar.

—CASA FUNDADA EN 1863—

APARECE EL 1.º Y 15 DE CADA MES.

Cada número contiene, a más de gran cantidad de modelos con las últimas creaciones de París en trajes, abrigos, sombreros, ropa blanca niños, etc., una doble página central en colores. OCHO PAGINAS de dibujo para labores y bordados y UNA PAGINA con un sweater o jersey para señora, caballero o niño, con el modo de confeccionarlo. OCHO PAGINAS de interesante novela, informaciones gráficas de actualidad femenina, cuentos, páginas infantiles, páginas médicas, consultorios gratuitos sobre modas, belleza y labores. Página de modistería. Una composición musical. Importantes Concursos con valiosos premios. Con el número del día 1.º se envía un plano con TRES PATRONES. TAMANO Sección de LABORES EMPEZADAS NATURAL, con la explicación para confeccionarlos.

y envía a nuestras abonadas de toda clase de material, para labores.

Todo en una sola edición

(sin ediciones ni pagcs aparte)

SUSCRIPCION: 15 PTAS. AÑO; 8PTAS. SEMESTRE. Las suscripciones pagadas directamente para todo el año dan derecho al regalo de una preciosa novela.

Pedido de Suscripción Dirigirlo a LA MUJER Y LA MODA Ave. ida 14 de Abril, 416. Barcelona

Doña ... re ide en ... calle ... núm. ... provincia ... se suscribe a LA MUJER Y LA MODA, principiando en ... remitiendo pesetas 15 (con derecho al regalo de una novela). Podemos remitir el primer número junto con la novela de regalo, a reembolso, por 15 pesetas, sin aumento, evitándose así molestia; de efectuar giro.

Si desea remitir por giro postal, indiquenos a nombre de quien lo impulse y en qué población. Si desea reembolso, sírvase especificar en esta línea ... «E» 4-7-936

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.º y 4.º ... 0'25 la línea
Planos 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

A los comerciantes e industriales de Cáceres y su provincia

Hace cerca de seis años que funciona en Cáceres una Asociación provincial de comerciantes e industriales, legalmente constituida, que por muchos de la clase mercantil, sobre todo en los pueblos de la provincia, no debe ser conocida, por cuanto no figuran como afiliados en ella; y esto es muy extraño, dadas las grandes ventajas que dicha Asociación reporta para los intereses colectivos del Comercio y de la Industria.

Por ello, es conveniente que conozcáis bien el funcionamiento y fin que se propone esta Asociación, como así los beneficios que os puede proporcionar.

Por de pronto, no ignoráis que toda asociación o agrupación para la defensa de los intereses colectivos de los asociados, sólo por serlo, es bastante para producir un beneficio, cual es la multiplicación de las fuerzas y de los valores que la componen. Y si tenéis en cuenta que vuestra clase constituye uno de los más firmes sostenes de la vida económica de la nación, fácil es comprender la importancia que para vosotros tiene asociarse.

Pero, prescindiendo de esto, por ser de todos conocido, vamos a daros a conocer, por una serie de artículos, el funcionamiento de la Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres, algunas de las muchas ventajas que ya ha conseguido para sus asociados y, sobre todo, las que puede conseguir en el futuro.

La Asociación Mercantil e Industrial de Cáceres tiene su local social en la calle de Moret, número 3, de

esta capital, donde pueden acudir los asociados para evacuar toda clase de consultas de carácter profesional, ser defendidos por cuantos medios tenga la Asociación a su alcance en los conflictos profesionales, individuales o colectivos, para que se le dirijan solicitudes y despachen sus asuntos con las dependencias oficiales, siempre que afecten a su comercio o industria, etc., etc.

La Asociación, para organizar sus funciones, podrá:

a) utilizar el derecho de petición, dirigiendo cuantos escritos procedan a la Administración pública central, provincial o local, o corporaciones públicas.

b) Ejecutar todas las acciones que le faculten a ejercitar las leyes del Estado.

c) ponerse directamente, o por mandato en forma, donde quiera que tenga que ejercitar derechos.

d) iniciar toda clase de gestiones en consonancia con sus fines sociales y secundar los que tomen otras entidades en esa dirección.

e) promover lo necesario a fin de que otorguen representación a las clases mercantiles e industriales patronales en los organismos de la Administración que afecten a estos intereses.

f) crear e inspirar un órgano en la Prensa para la defensa y aventamiento de los intereses morales y materiales de ella y cualesquiera otros medios que conduzcan al cumplimiento de los fines sociales.

En el artículo siguiente hablaremos de algunas de las ventajas que de la Asociación ya han obtenido sus asociados.

obrará milagros si sabemos ser dignos del sacrificio.

La incertidumbre mundial late en deseos de encuadrarse en la paz y en la civilización necesitamos la honda reforma del sentimiento. Y era preciso que llegara para atajar los males, el sentido del mal se apoderó, y era preciso, necesariamente preciso, que el sentido del bien y la bondad se apoderara con amarras dobles de la humanidad desdichada, que va por carriles inciertos y pedregosos.

Europa, el mundo, con acierto y deseos de paz y armonía por altos deberes de humanidad, y representación tienen la palabra, que sería gloriosamente histórica si trajera rayos de luz de sentimientos y abrazos duraderos de paz...

FENIX

A. Silva Alcántara
Medicina interna
Pulmón y Coazón
Sic. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 258.
CACERES

¡Comerciantes!

No encarguéis vuestros impresos sin antes consultar precios a la

Editorial Extremadura

Muñoz Torrero, 2
Teléfono 203

EL TIEMPO Casa de Socorro

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 4 de julio, hechas a las ocho horas:
Barómetro, 729'8.
Temperatura, 25'0.
Humedad, 50.
Dirección del viento NE.
Fuerza, 1.
Lluvia (litros por metro cuadrado) en 24 horas, 00.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 11'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

Temperaturas extremas
Máxima a la sombra (ayer), 33'4.
Mínima (hoy), 21'6.

Personas que han sido asistidas en este benéfico establecimiento durante las últimas 24 horas:

Antonio Márquez, de 45 años, de alcoholismo agudo.
Ana Durán, de 15 meses, con domicilio en San Miguel número 5, de fiebre alta.

Veraneo fresco y económico

en habitaciones amuebladas y con agua corriente que se alquilan en la Casa de Oficios de Arenas de San Pedro (Avila).

Lea V. mañana EXTREMADURA

Junta Central de Acción Católica Los cursos de verano en el Colegio Cántabro de Santander

(Continuación)
AGOSTO
CURSO FUNDAMENTAL

Acción Católica.—25 lec. doctor don Juan Hervás, pbro., profesor de Acción Católica de la Casa del Consiliario, de Madrid.

Liturgia.—25 lec. Padre Justo Pérez de Urbel, O. S. B., de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Encíclicas sociales.—25 lec. D. José María Gallegos Rocafull, lectoral de la S. I. Catedral de Córdoba, profesor de la Casa del Consiliario, de Madrid y don Pedro Altabella, profesor de dicha institución.

SECCIONES UNIVERSITARIAS

I.—SOCIOLOGIA:

La mentalidad de la clase obrera española.—13 lec. D. José María Gallegos Rocafull.

La tradición y el progreso en la vida social.—13 lec. Dr. D. Salvador Mingulón, catedrático de Historia del derecho de la Universidad de Zaragoza.

Los precursores de León XIII.—13 lec. D. Pedro Sangro y Ro, de Olano, ex ministro de Trabajo, académico de Ciencias Morales y Políticas.
Corporativismo austriaco.—13 lec. Dr. D. Mariano Sebastián, del Centro de Estudios Universitarios, de Madrid.

II.—DERECHO:

Historia del Municipio.—13 lec. Dr. D. Román Raza, catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Madrid.

La evolución moderna de los métodos de interpretación jurídico-positiva.—13 lec. Dr. D. Ignacio de Casso, catedrático de Derecho civil de la Universidad de Sevilla y del Centro de Estudios Universitarios, de Madrid.

Técnica jurídica del servicio público.—13 lec. Dr. D. Sabino Alvarez Genán, catedrático de Derecho administrativo de una Universidad de Oviedo.

El nuevo derecho municipal.—13 lec. Dr. D. Segi mundo Royo, catedrático de Derecho administrativo de la Universidad de Madrid.

III.—TEOLOGIA:

Introducción a la Teología.—25 lec. Padre Santiago Ramírez, O. P., profesor de Teología en la Universidad de Friburgo (Suiza).

Historia de la Teología.—13 lec. Padre Venancio D. Carro, O. P. del Colegio Angelicum (Roma).

Trascendencia y conocimiento de

Dios.—13 lec. Padre Manuel Cuervo, O. P., del Colegio de S. Esoban (Salamanca).

IV.—HISTORIA:

El siglo XVIII.—25 lec. D. Juan de Contreras, marqués de Leczoza, catedrático de Historia de la Universidad de Valencia.

El mundo hispánico en el siglo XVIII.—13 lec. D. José Ibáñez Martín, catedrático de Geografía e Historia del Instituto de San Ilidro, de Madrid.

La imaginería española en el siglo XVIII y Goya.—13 lec. D. Fernando Jiménez Pacer, profesor de la Universidad Central, agregado al Museo del Prado de Madrid.

V.—HUMANIDADES:

Misión de los clásicos en la Historia.—25 lec. Padre Basabe, S. J.

Virgilio.—13 lec. D. Pascual Galindo, catedrático de la Universidad de Zaragoza.

Un tema de Humanidades.—13 lec. Padre Eusebio Hernández, S. J.

VI.—PEDAGOGIA:

Historia de la Pedagogía contemporánea.—13 lec. Don Rufino Banco, catedrático jubilado de la Escuela Superior del Magisterio; de la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Problemas de Pedagogía práctica.—13 lec. D. Isidro Almazán, director del Grupo escolar «Menéndez y Pelayo», de Madrid y de la Institución del Divino Maestro, y profesor de Instituto pedagógico F. A. E.

Filosofía pedagógica.—13 lec. D. José Rogero Sánchez, catedrático de Literatura del Instituto de San Ilidro de Madrid.

(Continuación)

Sanatorio de Vaidelasierra

GUADARRAMA (MADRID)
Magnífica situación a 1.050 mts. de altitud. Hermoso parque. Delicioso clima de verano. Teléfono y radio en las habitaciones. Confort. Ascensor. Rayos X. Pneumotórax. Frenipectomía. Sección de adherencias pleurales, etc.

Alimentación cuidadísima. Pensiones individuales 15 - 20 pesetas incluida asistencia médica.

Dirección Santiago M. Cereceda, Guadarrama. Teléfono, número 2

Anúnciese en Extremadura

¡¡GANADEROS!! SAL MARTINEZ

Los años malos son mejores usando solo productos buenos.
Contra BAZO, CARBUNCO y demás infecciones
ANTONIO M. PESCADOR Almonacidde la Sierra (Zaragoza)

Folleto de EXTREMADURA (158)

ANTOLIN GUTIERREZ CURADO

A la vera de un peregrino

No será, a buen seguro, este amor de la Tierra de Campos a la Inmaculada el menos grato de los recuerdos que de esta Región hidalga llevas. A un paso de Benavente hemos estado, cuyo escudo de armas ostenta la imagen de la Santísima Virgen con el Niño Dios colocada sobre un puente y entre dos castillos: otro testimonio de excepción, de la influencia que ha ejercido siempre en nuestra historia María Santísima, y el amor de obligada correspondencia de los españoles para con su celestial «Amparadora», como la denominó el historiador Don Rodrigo de Rada. No se cansa uno, a la verdad, de hablar de este dulcísimo tema tan halagador a oídos católicos y por añadidura españoles. Con sobrado fundamento se ha podido afirmar que si hubiera de arrancarse de nuestra Región campesina, y de toda nuestra Patria el árbol del culto y amor a la Madre de Dios, se llevaría entre sus rai-

ces toda la tierra española. ¡Llor sin fin a nuestra Madre del cielo, cuya grandeza no acertando a cantar Lope de Vega, el más genuino verbo del pueblo español, prorrumpió en este dístico sublime:

¡Alábeos Dios que os hizo, que Dios, sabe, como quien cupo en Vos, lo que en Vos cabe!

Barcial de la Loma: Bajada definitiva del tren. Un torreón enorme y fortísimo en pie todavía, de un fenecido castillo. Por estos campos acació la trágica muerte de Don Suro de Quiñones, el del Paso honroso. Una tartana nos espera para conducirnos al pueblo, término de la peregrinación. Una línea blanca interminable, recta, a Villafrechós, cuya mole del Convento Real de Santa Clara, semeja una iglesia catedralicia. Y ya estamos encaminados a Cabrerros del Monte, ante cuya Virgen de la Piedra vas a concluir la ruta que ha tiempo emprendiste «a la vera de un peregrino».

¡CUANTO CIELO!

Inmensidad azul, transparente y profunda; luz ofuscadora en los ámbitos sin confines; fuego abrasador en el ambiente; tierra extendida en llanuras inacabables; paisaje monótono, desarbolado, severo, lleno de majestad; caminos que van a perderse en la lejanía don-

de se junta el cielo con la tierra: esto es Campos. No es, sin embargo, de abatimiento la sensación que en el ánimo infunde el grave panorama. Viendo al pasar cerca de los pueblos a los trabajadores de rostro atezado, curtidos en la brega, junto al chorro de oro de las ruidosas aveladoras, fruto codiciado de tanto sudor vertido, se atisba la voluntad de hierro de los moradores de esta llanura al parecer desolada, grande como el espacio que la desafia. Se adivina cómo en este horno de fuego se templó el recio e indomable carácter castellano, que llenó el mundo con sus hazañas, batallando a campo raso por los fueros de la Religión y de la Patria, sus dos grandes y sublimes amores.

Contemplando este austero paisaje, privado hasta de arroyos que trenzan sus líquidos cristales entre marcos de verdor, pues a lo más sólo se halla un pozo solitario, como este de Cureses, que ahora encontramos; sin praderas que rezumen frescura y se maticen de flores; sin elevaciones gigantes de terrenos vestidas de manto de esmeralda; sin algo que regale los sentidos y sirva de comodidad y ocio; con sólo un cielo abierto hasta lo inmenso para poner el estupor en el alma, con un horizonte sin límite, que espolea al espíritu con una secreta ansia de infinito, con esta visión de inmensidad, en que hay más cielo que tierra, donde el hombre no se siente dominado por nadie, antes se cree un señor de lo que le cerca... llega a entenderse cómo se forjó

aquella raza activa y señorial, la primera en hablar a los monarcas en las asambleas, tenaz, noble e hidalga, que dió a la Historia los caballeros de la mano al pecho que retrató el pincel castellanizado de Theotocópuli y los místicos incomparables que aprendieron sus hablas divinas, con los ojos extáticos puestos en tanto cielo...

Hace veintidós años caminaba yo, como ahora, por esta árida llanura en dirección a Cabrerros del Monte, en donde iba por vez primera, con la ayuda de Dios, a ejercer mi sagrado ministerio. Y cuando más entretenido estaba en bosquejar proyectos en el horizonte del porvenir, gozándome en ellos por pintármelos realizables la esperanza, apareció a mi vista la robusta torre cuadrilonga, toda de piedra labrada, algo renegrida por la acción del sol y de los aguaceros. Semejaba desde lejos un viejo castillo, y me pareció bien, a la verdad, aquella forma a primera vista extraña; porque ¿qué es un templo sino una verdadera fortaleza del reinado social de Jesucristo?

¡Y qué bien situado está ese castillo de la Religión! Elébase severo y majestuoso dominando todos los pueblos comarcanos tendidos en la llanada. ¡Con qué gozo contemplé desde el atrio de arcos que rodea la iglesia a todo el

(Continuación)